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В монографії розглянуто результати 

багаторічних досліджень авторів, присвячених 

підвищенню довговічності поршневих кілець 

двигунів внутрішнього згоряння 

сільськогосподарської техніки - тракторів, 

комбайнів тощо. Проаналізовано сучасні 

тенденції форсування двигунів - підвищення їх 

потужності, економічності та моторесурсу і досліджено вплив цих чинників 

на поршневі кільця двигунів та їх спроможність відповідати новим 

тенденціям. Досліджено також запропоновані методи підвищення 

довговічності поршневих кілець для їх відповідності сучасним та майбутнім 

форсованим двигунам. 

Монографія призначена для спеціалістів, працюючих у галузі 

агропромислового комплексу та машинобудування. Вона також може бути 

корисною для студентів і аспірантів, що спеціалізуються у галузі 

матеріалознавства та триботехніки. 

 
 
 
 

ВСТУП 

Поршневі ДВЗ являються сьогодні основою мобільної енергетики всіх 

галузей господарства, тому питанню підвищення працездатності, надійності і 

довговічності ДВЗ, а особливо їх головного, найбільш напруженого органу — 

ЦПГ, у машинознавстві приділяється велика увага. 

У рішенні цих задач досягнуто певних успіхів. Довговічність ЦПГ ДВЗ 

суттєво підвищена за останні сорок років застосуванням гальванічного 

зносостійкого хромування робочої поверхні компресійних поршневих кілець, 

яке постійно вдосконалюється як по конструктивним, так по технологічним і 

матеріалознавчим параметрам на основі наукових досліджень. Проведена 

робота по дослідженню режимів нанесення і зносостійкості для застосування 

на поршневих кільцях газотермічних покриттів різноманітного складу й 

інших методів зміцнення поверхні. 

При достатньо великій кількості робіт, присвячених дослідженню 

зносостійкості нанесених покриттів, у даний час не вирішена задача по 

забезпеченню експлуатаційної надійності покриттів, тобто по запобіганню 



їхньої руйнації, що пояснюється складністю експериментального дослідження 

багатофакторного процесу в закритому вузлі тертя. Для ЦПГ недостатньо 

проведені систематизація й аналіз даних про вплив експлуатаційних і 

конструкційних чинників на довговічність зміцненого кільця і надійність 

покриття. 

Невпинне форсування двигунів по потужності, яке почалося в останні 

двадцять років, і застосування важких сірчаних палив на сьогоднішньому 

етапі призводять до руйнації серійних хромових покриттів на робочій 

поверхні і підвищенню рівня зношування торцевої поверхні кільця, що 

перешкоджає збільшенню довговічності і надійності ЦПГ ДВЗ. На жаль, 

вітчизняне двигунобудування по цим показникам відстає від розвитих країн, 

тому проблема розробки науково обґрунтованих технологій зміцнення 

поршневих кілець, спроможних забезпечити підвищений ресурс ЦПГ ДВЗ в 

умовах спільного впливу агресивного середовища, підвищених термічних і 

силових навантажень, має велике науково-практичне й економічне значення 

для України. 
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